
АНОТАЦІЇ

І.  ТОВАРОЗНАВСТВО   
ПРОМИСЛОВИХ ТОВАРІВ

Одарченко Микола Семенович, канди-
дат технічних наук, доцент, завідувач кафедри 
товарознавства, управління якістю та еколо-
гічної безпеки Харківського державного уні-
верситету харчування та торгівлі. Михайлик 
Володимир Іванович, старший викладач ка-
федри товарознавства, управління якістю та 
екологічної безпеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Карпен-
ко Зінаїда Павлівна, старший викладач ка-
федри товарознавства, управління якістю та 
екологічної безпеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Сподар 
Катерина Вікторівна, асистент кафедри то-
варознавства, управління якістю та екологіч-
ної безпеки Харківського державного універ-
ситету харчування та торгівлі. Бабіч Аліна 
Олександрівна, асистент кафедри товаро­
знавства, управління якістю та екологічної 
безпеки Харківського державного університе-
ту харчування та торгівлі. Сутність і методи 
міжнародної торгівлі. У статті розглянуто 
сутність міжнародної торгівлі та її концепції. 
Визначені основні форми зовнішньоекономіч-
ної діяльності держав за специфікою регулю-
вання та за специфікою взаємодії торговель-
них партнерів.

Ключові слова: міжнародна торгівля, фор-
ми торгівлі, зовнішньоекономічна діяльність, 
експорт, імпорт, товарообіг.

Одарченко Андрій Миколайович, кан-
дидат технічних наук, доцент кафедри това-
рознавства, управління якістю та екологічної 
безпеки Харківського державного університе-
ту харчування та торгівлі. Одарченко Дми-
тро Миколайович, кандидат технічних наук, 
доцент кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківсько-

го державного університету харчування та 
торгівлі. Михайлик Володимир Іванович, 
старший викладач кафедри товарознавства, 
управління якістю та екологічної безпеки Хар-
ківського державного університету харчуван-
ня та торгівлі. Рибцева Анастасія Андріївна, 
студентка кафедри товарознавства в митній 
справі Харківського державного університе-
ту харчування та торгівлі. Максимова Аліна 
Олександрівна, студентка кафедри товароз-
навства та експертизи товарів Харківського 
державного університету харчування та тор-
гівлі. Управління збутовою діяльністю тор-
говельних підприємств. У статті розглянуто 
способи вдосконалення збутової політики за 
рахунок забезпечення цільової орієнтації тор-
говельних підприємств. Визначені проблеми 
формування конкурентних переваг торговель-
них підприємств за рахунок розробки і реалі-
зації стратегій в галузі збуту.

Ключові слова: збут, система збуту, збутова 
діяльність, цільова орієнтація підприємства, 
збутова політика підприємства.

Одарченко Микола Семенович, канди-
дат технічних наук, доцент, завідувач кафедри 
товарознавства, управління якістю та еколо-
гічної безпеки Харківського державного уні-
верситету харчування та торгівлі. Павлоцька 
Лариса Федорівна, кандидат медичних наук, 
професор кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківського 
державного університету харчування та тор-
гівлі. Мовчан Альона Олександрівна, аспі-
рантка кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківського 
державного університету харчування та тор-
гівлі. Гасай Євгенія Леонідівна, аспірантка 
кафедри товарознавства, управління якістю та 
екологічної безпеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Шкода 
Ольга Олегівна, студентка товарознавчого 
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факультету Харківського державного універ-
ситету харчування та торгівлі. Управління 
якістю та конкурентоспроможність торго-
вельних підприємств. У статті розглянуто 
теоретичні аспекти забезпечення якості про-
дукції як фактора конкурентоспроможнос-
ті торговельного підприємства. Досліджено 
основні аспекти соціально-економічної сут-
ності якості продукції, особливості її оцінки, 
основні принципи управління нею. 

Ключові слова: якість, система управління 
якістю, конкурентоспроможність підприєм-
ства, концепція управління якістю.

Одарченко Микола Семенович, кандидат 
технічних наук, професор, завідувач кафедри 
товарознавства, управління якістю та еколо-
гічної безпеки Харківського державного уні-
верситету харчування та торгівлі. Карпенко 
Зінаїда Павлівна, викладач кафедри товаро­
знавства, управління якістю та екологічної 
безпеки Харківського державного університе-
ту харчування та торгівлі. Даниленко Лариса 
Василівна, старший викладач кафедри това-
рознавства, управління якістю та екологічної 
безпеки Харківського державного універси-
тету харчування та торгівлі. Мовчан Альона 
Олександрівна, аспірантка кафедри товароз-
навства, управління якістю та екологічної без-
пеки Харківського державного університету 
харчування та торгівлі. Рибцева Анастасія 
Андріївна, студентка кафедри товарознавства 
в митній справі Харківського державного уні-
верситету харчування та торгівлі. Сутність 
державного регулювання міжнародної 
торгівлі. У статті розглянуто сутність між-
народної торгівлі та державного регулюван-
ня зовнішньоекономічної діяльності країни. 
Визначені недоліки організаційно-правових 
основ державного регулювання зовнішньої 
торгівлі.

Ключові слова: міжнародна торгівля, зов­
нішньоекономічна діяльність, організаційно-
правові відносини, державне регулювання.

Кожушко Григорій Мефодійович, доктор 
технічних наук, професор, завідувач кафедри 
товарознавства непродовольчих товарів ВНЗ 
Укоопспілки «Полтавський університет еконо-

міки і торгівлі». Ткаченко Віктор Іванович, 
науковий співробітник НТЦ ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгів-
лі». Дугніст Ліна Віталіївна, молодший на-
уковий співробітник НТЦ ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгів-
лі». Стандартизація і якість світловипромі-
нювальних діодів. У статті проаналізовано 
стан справ, проблеми та перспективи розвитку 
стандартизації світловипромінювальних діо­
дів в Україні, розглянуто питання, пов’язані 
з якістю та інформаційною фальсифікацією 
світлодіодних ламп і світильників. Запропо-
новано ввести граничні значення характерис-
тик СВД, нижче від яких продукція не може 
поступати на ринок України та розробити ряд 
ДСТУ на основі міжнародних стандартів.

Ключові слова: діод, світловипроміню-
вальний, лампа, світильник, якість, стандарт, 
фальсифікація.

Семенов Анатолій Олексійович, канди-
дат фізико-математичних наук, доцент кафед­
ри товарознавства непродовольчих товарів 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Кожушко Григорій 
Мефодійович, доктор технічних наук, про-
фесор, завідувач кафедри товарознавства не-
продовольчих товарів ВНЗ Укоопспілки «Пол-
тавський університет економіки і торгівлі». 
Шурдук Інна Володимирівна, асистент ка-
федри товарознавства непродовольчих товарів 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Розвиток технічного 
регулювання в Україні. У статті розгляну-
то процес реформування технічного регу-
лювання в Україні за рахунок упровадження 
принципів «Нового підходу» та «Глобального 
підходу». Представлено основні досягнення 
відносно зобов’язань держави щодо вирішен-
ня технічних бар’єрів у торгівлі та сформовані 
основні напрями законодавчого реформуван-
ня системи технічного регулювання в Україні.

Ключові слова: технічне регулювання, гар-
монізація стандартів, регламент, оцінка відпо-
відності, декларація відповідності, реформу-
вання, концепція, принцип. 
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Пушкар Галина Олексіївна, кандидат 
технічних наук, асистент кафедри товароз-
навства непродовольчих товарів Львівської 
комерційної академії. Семак Богдан Дмитро-
вич, доктор технічних наук, професор кафе-
дри товарознавства непродовольчих товарів 
Львівської комерційної академії. Інтер’єрний 
екотекстиль: проблеми і вирішення. У стат-
ті розглянуто питання, пов’язані з формуван-
ням вітчизняного ринку інтер’єрного тексти-
лю. Значна увага приділена пошуку способів 
екологізації текстильної сировини, технології 
виробництва, асортименту та властивостей 
текстильних матеріалів і виробів інтер’єрного 
призначення.

Ключові слова: інтер’єрний текстиль, еко-
логобезпечний текстиль, екологічна безпеч-
ність, ринок, сегмент ринку.

Семенов Анатолій Олексійович, канди-
дат фізико-математичних наук, доцент кафе-
дри  товарознавства непродовольчих товарів 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Берлінова Людмила 
Володимирівна, науковий співробітник НТЦ 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Методи знезараження 
повітря в приміщеннях. У статті розглянуті 
сучасні методи боротьби з патогенною мікро-
флорою в приміщеннях.

Ключові слова: ультрафіолет, випромінен-
ня, знезараження, установка, опромінювач, 
мікроорганізми.

Пелик Леся Василівна, кандидат техніч-
них наук, доцент кафедри товарознавства не-
продовольчих товарів Львівської комерційної 
академії. Пелех Ю. А., кандидат технічних 
наук, доцент кафедри товарознавства непро-
довольчих товарів Львівської комерційної 
академії. Дослідження зносостійкості філь-
трувальних нетканих матеріалів. У статті 
розглянуто фактори, які впливають на нетка-
ний матеріал різного волокнистого складу в 
процесі експлуатації в рукавному фільтрі на 
металургійних підприємствах. Досліджено їх 
вплив на зміну механічних властивостей ма-
теріалів.

Ключові слова: арселон, розривальне на-
вантаження, видовження під час розривання, 
жорсткість.

Сорокіна Світлана Вікторівна, кандидат 
технічних наук, доцент кафедри товарознав-
ства в митній справі Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Акмен 
Вікторія Олександрівна, старший викладач 
кафедри товарознавства в митній справі Хар-
ківського державного університету харчуван-
ня та торгівлі. Експертиза якості голок для 
шиття, що імпортують в Україну. У статті 
представлено результати дослідження якісних 
характеристик голок для шиття вручну, імпор-
тованих в Україну. Визначено параметри мар-
кування, відповідність за розмірами, наявність 
дефектів і технічні характеристики зразків го-
лок.

Ключові слова: голки для шиття, експер-
тиза якості, пакування, маркування, розміри, 
дефекти, поперечні шліфи, твердість, прямо-
лінійність, вісь голки.

Пахомова Інна Володимирівна, асистент 
кафедри товарознавства непродовольчих то-
варів ВНЗ Укоопспілки «Полтавський універ-
ситет економіки і торгівлі». Губа Людмила 
Миколаївна, кандидат технічних наук, до-
цент кафедри товарознавства непродоволь-
чих товарів ВНЗ Укоопспілки «Полтавський 
університет економіки і торгівлі». Сучасні 
підходи до визначення ринкової вартості 
транспортних засобів іноземного виробни-
цтва. У статті розглянуто особливості оцінки 
транспортних засобів іноземного виробни-
цтва, що були у використанні, та проаналізо-
вано можливі способи її проведення. Обґрун-
товано використання порівняльного підходу 
для визначення ринкової вартості на прикладі 
транспортного засобу Peugeot-405, як одного 
з найбільш оптимального в сучасних умовах.

Ключові слова: оцінка, дорожній тран-
спортний засіб, товарознавча експертиза, ав-
томобіль, ідентифікація, вартість.

Кобищан Анна Дмитрівна, старший вик­
ладач кафедри товарознавства та експерти-
зи непродовольчих товарів ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і тор-
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гівлі». Дослідження нових методів вибілю-
вання лляних тканин. У статті наведено ре-
зультати дослідження білизни чисто лляних 
тканин, вибілених різними способами (тради-
ційним у фабричних умовах та холодним бі-
ленням в дослідній лабораторії).

Ключові слова: лляні тканини, білення, 
екологічність.

Ткаченко Віктор Іванович, провідний на-
уковий співробітник НТЦ ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгів-
лі». Шурдук Інна Володимирівна, асистент 
кафедри товарознавства непродовольчих това-
рів ВНЗ Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі». Дугніст Ліна Віта-
ліївна, молодший науковий співробітник НТЦ 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Споживчі характерис-
тики допоміжних пристроїв для освітлю-
вальних ламп. У статті розглянуто допоміжні 
пристрої для функціонування освітлювальних 
ламп. Описані функції, фізичні основи вико-
ристання та споживчі властивості патронів, 
трансформаторів, баластів (у тому числі елек-
тронних), стартерів, імпульсних запалюючих 
пристроїв і конденсаторів.

Ключові слова: освітлення, світильник, 
лампа, допоміжні пристрої для ламп.

Калашник Олена Володимирівна, канди-
дат технічних наук, доцент кафедри товароз-
навства та експертизи непродовольчих товарів 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Коваленко Нінель 
Павлівна, кандидат сільськогосподарських 
наук, доцент кафедри технології та організації 
ресторанного господарства ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгів-
лі». Комплексне експертне дослідження що-
денних прокладок для жінок. Стаття присвя-
чена комплексному дослідженню щоденних 
прокладок для жінок різних торгових марок, 
що проведено у лабораторіях ВНЗ Укоопспіл-
ки «Полтавський університет економіки і тор-
гівлі».

Ключові слова: гігієнічний засіб, проклад-
ка, мікробіологічні показники, безпечність 
продукції, мікроорганізми, біологічна дія.

Молебна Лідія Іванівна, кандидат техніч-
них наук, доцент кафедри товарознавства та 
експертизи непродовольчих товарів ВНЗ Уко-
опспілки «Полтавський університет економіки 
і торгівлі». Аналіз чинників, що впливають 
на якість дитячого взуття. Стаття присвяче-
на актуальним питанням вибору правильного 
взуття для дітей, аналізу основних чинників, 
що є визначальними для вибору дитячого 
взуття.

Ключові слова: дитяче взуття, деформуван-
ня, шкіра, устілка, підошва, супінатор.

Галик Іван Семенович, кандидат техніч-
них наук, професор кафедри товарознавства 
непродовольчих товарів Львівської комерцій-
ної академії. Семак Богдан Дмитрович, док-
тор технічних наук, професор кафедри това-
рознавства непродовольчих товарів Львівської 
комерційної академії. Поверхнева модифіка-
ція текстильних одягових матеріалів силі-
конами – ефективний спосіб оптимізації їх 
асортимент, властивостей та підвищення 
якості. У статті розкрита роль поверхневої 
модифікації одягових текстильних матеріа-
лів силіконами у розширенні їх асортименту, 
оптимізації властивостей, підвищення рівня 
якості та екологічної безпечності. Особлива 
увага приділена пошуку способів екологізації 
асортименту, властивості та технологій оздо-
блення названих товарів і підвищення на цій 
основі рівня їх конкурентоспроможності на 
ринку.

Ключові слова: поверхнева модифікація, 
одягові текстильні матеріали, асортимент, кон-
курентоздатність, екологізація, властивості.

ІІ.  ТОВАРОЗНАВСТВО   
ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Бірта Габріела Олександрівна, доктор 
сільськогосподарських наук, завідувачка ка-
федри товарознавства продовольчих товарів 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Пол-
тавський університет економіки і торгівлі». 
Товарознавча характеристика продукції 
нутріївництва. У статті наводиться товароз-
навча характеристика продукції нутріївництва 
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Охарактеризовано її забійний вихід, енерге-
тичну цінність і амінокислотний склад.

Ключові слова: нутрія, продукція, шкурки, 
м’ясо, забійний вихід, енергетична цінність, 
амінокислотний склад.

Юдіна Тетяна Іллівна, кандидат техніч-
них наук, доцент кафедри організації та управ-
ління якістю ресторанного господарства Доне-
цького національного університету економіки 
і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського. 
Назаренко Ірина Анатоліївна, асистент ка-
федри організації та управління якістю рес-
торанного господарства доцент кафедри ор-
ганізації та управління якістю ресторанного 
господарства Донецького національного уні-
верситету економіки і торгівлі імені Михайла 
Туган-Барановського. Дослідження біологіч-
ної цінності молочно-рослинних фаршів. У 
статті досліджено біологічну цінність молоч-
но-рослинних фаршів на основі молочно-біл-
кового концентрату зі сколотин. Розраховано 
скор незамінних амінокислот дослідних зраз-
ків, визначено ступінь перетравлення і віднос-
ну біологічну цінність розроблених фаршів.

Ключові слова: молочно-білковий концен-
трат зі сколотин, молочно-рослинний фарш, 
біологічна цінність, скор незамінних аміно-
кислот.	

Бірта Габріела Олександрівна, доктор 
сільськогосподарських наук, професор, завід-
увачка кафедри товарознавства продовольчих 
товарів ВНЗ Укоопспілки «Полтавський уні-
верситет економіки і торгівлі». Бургу Юрій 
Георгійович, кандидат сільськогосподар-
ських наук, доцент кафедри товарознавства 
продовольчих товарів ВНЗ Укоопспілки «Пол-
тавський університет економіки і торгівлі». 
М’ясна продуктивність великої рогатої ху-
доби та фактори, що її визначають. У стат-
ті описані головні фактори, що зумовлюють 
м’ясну продуктивність великої рогатої худоби 
– порода, скороспілість, стать, вік, кастрація, 
інтенсивність вирощування і відгодівлі, мето-
ди розведення та способи утримання худоби.

Ключові слова: велика рогата худоба, 
м’ясо, жир, амінокислоти, годівля, якість, ві-

таміни, жирні кислоти, білки, мінеральні ре-
човини.

Бургу Юрій Георгійович, кандидат сіль-
ськогосподарських наук, доцент кафедри това-
рознавства продовольчих товарів ВНЗ Укооп-
спілки «Полтавський університет економіки 
і торгівлі». Товарознавча характеристика 
продукції кролівництва. У статті йдеться 
про кролівництво, зокрема про високу плід-
ність, скоростиглість, невибагливість до умов 
утримання. Жоден вид тварин не може зрівня-
тися з кролями, за енергією збільшення живої 
маси (росту). За досить короткий проміжок 
часу кролі можуть дати багато  м’яса, хутра і 
пуху. У м’ясі кролів невисокий вміст холесте-
рину, отже, це незамінний продукт харчування 
літніх людей, хворим на гіпертонію, при за-
хворюваннях печінки і шлунку.

Ключові слова: кролівництво, якість, про-
дукція, шкурки, м’ясо, білки, жири, ніжність, 
соковитість, холестерин.

Назаренко Людмила Олексіївна, канди-
дат технічних наук, доцент кафедри експер-
тизи та товарознавства продовольчих товарів 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Ідентифікація якості 
та оцінювання конкурентоспроможності 
спредів, що реалізуються в Україні. У стат-
ті наводяться результати ідентифікації та до-
слідження якості спредів, які представлені на 
українському ринку продовольчих товарів.  

Ключові слова: спред, якість, конкурен-
тоспроможність, вершкове масло, біологічна 
цінність.

ІІІ.  ПРОЦЕСИ  ТА  АПАРАТИ   
ХАРЧОВИХ  ВИРОБНИЦТВ

Єрмолаєв Олександр Михайлович, док-
тор фізико-математичних наук, професор, 
завідувач кафедри теоретичної фізики Хар-
ківського національного університету імені 
В. Н. Каразіна. Шурдук Андрій Іванович, 
кандидат фізико-математичних наук, доцент, 
завідувач кафедри вищої математики і фізики 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет 
економіки і торгівлі». Намагніченість дво-
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вимірних провідників з домішковими ста-
нами електронів. У статті розрахована пара- 
та діамагнітна намагніченість двовимірних 
провідників з домішковими атомами у кван-
туючому магнітному полі. Враховані локаль-
ні стани електронів на домішках. Знайдено 
монотонний і осцилюючий внески локалізо-
ваних електронів у намагніченість. На графі-
ку залежності намагніченості від магнітного 
поля спостерігаються биття, зумовлені рівня-
ми Ландау і локальними рівнями.

Ключові слова: пара- і діамагнітна намаг-
ніченість, двовимірні провідники, домішкові 
атоми, квантуюче магнітне поле, локальні ста-
ни електронів, домішки, рівні Ландау, локаль-
ні рівні електронів.

Сукманов Валерій Олександрович, док-
тор технічних наук, професор, директор ІХВ, 
завідувач кафедри загальноінженерних дис-
циплін Донецького національного університе-
ту економіки і торгівлі імені Михайла Туган-
Барановського. Кийко Вікторія Вікторівна, 
кандидат технічних наук, доцент кафедри то-
варознавства і експертизи продовольчих то-
варів Донецького національного університету 
економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Ба-
рановського. Охременко Світлана Ігорівна, 
асистент кафедри технології харчування До-
нецького національного університету еконо-
міки і торгівлі імені Михайла Туган-Баранов-
ського. Дослідження вмісту ефірної олії в 
сировині пасти з пряних трав. У статті роз-
глянуто питання про вміст ефірних олій кро-
пу і петрушки. Проведені дослідження зміни 
кількісного та якісного складу ефірних олій 
кропу і петрушки залежно від періоду збору 
врожаю. Встановлено рекомендований період 
збору врожаю петрушки та кропу, для приго-
тування пасти з пряних трав із високою біоло-
гічною цінністю.

Ключові слова: ефірні олії, кріп, петрушка, 
паста з пряних трав.

Молоканова Лілія Василівна, кандидат 
технічних наук, доцент кафедри товарознав-
ства і експертизи продовольчих товарів Доне-
цького національного університету економіки 
і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського. 

Орешина Ольга Олександрівна, аспірант-
ка кафедри товарознавства і експертизи про-
довольчих товарів Донецького національного 
університету економіки і торгівлі імені Ми-
хайла Туган-Барановського. Хімічний склад 
вітчизняних м’ясних снеків. У статті розгля-
нуто питання про хімічний склад м’ясних сне-
ків вітчизняного виробництва та його відпо-
відності інформації, що заявлена виробником, 
та вимогам теорії збалансованого харчування. 

Ключові слова: м’ясний снек, білок, жир, 
мінеральні елементи.

Берлінова Людмила Володимирівна, нау­
ковий співробітник НТЦ ВНЗ Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і тор-
гівлі». Знезараження води в процесі бути-
лювання. У виробництві бутильованої води 
використовують різні її види, добуті із різно-
манітних джерел, в тому числі зі струмків, 
свердловин і комунальних джерел водопос-
тачання. Незалежно від джерела походження 
або мети застосування, воду перед її подаль-
шим використанням необхідно підготувати. У 
статті розглянуто методи знезараження води в 
процесі її бутилювання. 

Ключові слова: вода, ультрафіолет, знеза-
раження, бутилювання, бактерії.

IV.  ТЕХНОЛОГІЯ   
ПРОДУКТІВ  ХАРЧУВАННЯ

Гніцевич Вікторія Альбертівна, доктор 
технічних наук, доцент, декан факультету рес-
торанно-готельного бізнесу Донецького на­
ціонального університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган-Барановського, завідувач 
кафедри технології харчування. Слащева Алі-
на В’ячеславівна, кандидат технічних наук, 
доцент кафедри технології харчування Доне-
цького національного університету економіки 
і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського. 
Чехова Наталія Сергіївна, асистент кафедри 
технології харчування Донецького національ-
ного університету економіки і торгівлі імені 
Михайла Туган-Барановського. Обґрунту-
вання термінів зберігання та вивчення по-
казників безпеки напівфабрикату на основі 
печериць і насіння гарбуза. У статті пред-
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ставлені дослідження органолептичних, ток-
сикологічних, фізико-хімічних і мікробіоло-
гічних показників напівфабрикату на основі 
печериць і насіння гарбуза, які дозволили об-
ґрунтувати його термін зберігання.

Ключові слова: безпека, перекисне число, 
окиснення жиру, мікробіологічні показники, 
печериці, насіння гарбуза. 

Погожих Микола Іванович, доктор тех-
нічних наук, професор, завідувач кафедри 
енергетики та фізики Харківського держав-
ного університету харчування та торгівлі. 
Одарченко Дмитро Миколайович, кандидат 
технічних наук, доцент кафедри товарознав-
ства, управління якістю та екологічної без-
пеки Харківського державного університету 
харчування та торгівлі. Піддубний Василь 
Вікторович, асистент кафедри товарознав-
ства, управління якістю та екологічної без-
пеки Харківського державного університету 
харчування та торгівлі. Василець Катерина 
Констянтинівна, асистент кафедри товароз-
навства, управління якістю та екологічної без-
пеки Харківського державного університету 
харчування та торгівлі. Максимова Аліна 
Олександрівна, студентка кафедри експерти-
зи товарів та послуг Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Спосіб 
виробництва замороженого напівфабри-
кату з гливи звичайної. Стаття присвячена 
розробці нового способу виробництва замо-
роженого напівфабрикату з гливи звичайної з 
додаванням крохмального клейстеру.

Ключові слова: заморожений напівфабри-
кат, глива звичайна, крохмальний клейстер, 
заморожування.

Поперечний Анатолій Микитович, док-
тор технічних наук, професор кафедри облад-
нання харчових виробництв Донецького на-
ціонального університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган-Барановського. Ільдіро-
ва Світлана Климентівна, кандидат техніч-
них наук, доцент кафедри харчових техноло-
гій Донецького національного університету 
економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Ба-
рановського. Жданов Іван В’ячеславович, 
кандидат технічних наук, асистент кафедри за-

гальноінженерних дисциплін Донецького на-
ціонального університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган-Барановського. Попова 
Світлана Юріївна, асистент кафедри харчо-
вих технологій Донецького національного уні-
верситету економіки і торгівлі імені Михайла 
Туган-Барановського. Радіаційне сушіння 
пюре з картопляних відходів. У статті на-
ведені результати експериментальних дослі-
джень температурного поля пюре з картопля-
них відходів при радіаційному сушінні та його 
вплив на якість готового продукту. 

Ключові слова: картопляні відходи, радіа-
ційне сушіння, температурне поле.

Гніцевич Вікторія Альбертівна, доктор 
технічних наук, доцент, завідувач кафедрою 
технології харчування, декан факультету рес-
торанно-готельного бізнесу Донецького наці-
онального університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган-Барановського. Крав-
ченко Наталія Вікторівна, аспірантка кафе-
дри технології харчування Донецького наці-
онального університету економіки і торгівлі 
імені Михайла Туган-Барановського. Обґрун-
тування термінів зберігання напівфабрика-
ту на основі знежиреного молока з викорис-
танням екстракту кореня солодки. У статті 
представлені дослідження органолептичних, 
фізико-хімічних та мікробіологічних показ-
ників напівфабрикату на основі знежиреного 
молока з використанням екстракту кореня со-
лодки, які дозволили обґрунтувати його тер-
мін зберігання.

Ключові слова: показники безпеки, мікро-
біологічні показники, термін зберігання.

Одарченко Микола Семенович, кандидат 
технічних наук, професор, завідувач кафедри 
товарознавства, управління якістю та еколо-
гічної безпеки Харківського державного уні-
верситету харчування та торгівлі. Одарченко 
Дмитро Миколайович, кандидат технічних 
наук, доцент кафедри товарознавства, управ-
ління якістю та екологічної безпеки Харків-
ського державного університету харчування 
та торгівлі. Сесь Анатолій Михайлович, 
доцент кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківського 
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державного університету харчування та тор-
гівлі. Сюсель Олена Олександрівна, магістр 
кафедри товарознавства в митній справі Хар-
ківського державного університету харчуван-
ня та торгівлі. Соколова Євгенія Борисівна, 
асистент кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківського 
державного університету харчування та тор-
гівлі. Екологічна безпека як основа націо-
нальної безпеки України. У статті визначене 
поняття «екологічна безпека» як пріоритетної 
складової національної безпеки України. На-
ведені етапи становлення та основні проблеми 
цього наукового напряму.

Ключові слова: екологічна безпека, націо-
нальна безпека, джерела техногенної небезпе-
ки, формування, управління.

Одарченко Андрій Миколайович, кан-
дидат технічних наук, доцент кафедри това-
рознавства, управління якістю та екологічної 
безпеки Харківського державного універси-
тету харчування та торгівлі. Савгіра Юрій 
Олексійович, кандидат технічних наук, про-

фесор кафедри товарознавства, управління 
якістю та екологічної безпеки Харківського 
державного університету харчування та тор-
гівлі. Бабіч Аліна Олександрівна, асистент 
кафедри товарознавства, управління якістю 
та екологічної безпеки Харківського держав-
ного університету харчування та торгівлі. 
Сподар Катерина Вікторівна, асистент ка-
федри товарознавства, управління якістю та 
екологічної безпеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі. Сюсель 
Олена Олександрівна, магістр кафедри това-
рознавства в митній справі Харківського дер-
жавного університету харчування та торгівлі. 
Управління безпечністю продукції в умовах 
сучасної ринкової економіки. У статті роз-
глянуто теоретичні аспекти забезпечення без-
печності продукції в умовах сучасної ринкової 
економіки. Досліджено основні аспекти соці-
ально-економічної сутності системи управлін-
ня безпечністю. 

Ключові слова: безпечність, система управ-
ління безпечністю, ХАССП, етапи харчового 
ланцюга.
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АННОТАЦИИ

І.  ТОВАРОВЕДЕНИЕ   
ПРОМЫШЛЕННЫХ  ТОВАРОВ

Одарченко Николай Семенович, канди-
дат технических наук, профессор доцент, за-
ведующий кафедрой товароведения, управле-
ния качеством и экологической безопасности 
Харьковского государственного университета 
питания и торговли. Михайлик Владимир 
Иванович, старший преподаватель кафедры 
товароведения, управления качеством и эколо-
гической безопасности Харьковского государ-
ственного университета питания и торговли. 
Карпенко Зинаида Павловна, старший пре-
подаватель кафедры товароведения, управле-
ния качеством и экологической безопасности 
Харьковского государственного университе-
та питания и торговли. Сподарь Екатерина 
Викторовна, ассистент кафедры товароведе-
ния, управления качеством и экологической 
безопасности Харьковского государственно-
го университета питания и торговли. Бабич 
Алина Александровна, ассистент кафедры 
товароведения, управления качеством и эколо-
гической безопасности Харьковского государ-
ственного университета питания и торговли. 
Сущность и методы международной торгов-
ли. В статье рассмотрено сущность междуна-
родной торговли и ее концепции. Определены 
основные формы внешнеэкономической дея-
тельности государств по специфике регулиро-
вания и по специфике взаимодействия торго-
вых партнеров. 

Ключевые слова: международная торговля, 
формы торговли, внешнеэкономическая дея-
тельность, экспорт, импорт, товарооборот.

Одарченко Андрей Николаевич, кандидат 
технических наук, доцент кафедры товарове-
дения, управления качеством и экологической 
безопасности Харьковского государственного 
университета питания и торговли. Одарчен-

ко Дмитрий Николаевич, кандидат техни-
ческих наук, доцент кафедры товароведения, 
управления качеством и экологической без-
опасности Харьковского государственного 
университета питания и торговли. Михайлик 
Владимирович Иванович, старший препо-
даватель кафедры товароведения, управле-
ния качеством и экологической безопасности 
Харьковского государственного университета 
питания и торговли. Рибцева Анастасия Ан-
дреевна, студентка кафедры товароведения в 
таможенном деле Харьковского государствен-
ного университета питания и торговли. Мак-
симова Алина Александровна, студентка 
кафедры товароведения и экспертизы товаров 
Харьковского государственного университета 
питания и торговли. Управление сбытовой 
деятельностью торговых предприятий. В 
статье рассмотрено способы усовершенство-
вания сбытовой политики путем обеспечения 
целевой ориентации торговых предприятий. 
Определены проблемы формирования конку-
рентных преимуществ торговых предприятий 
за счет разработки и реализации стратегии в 
сфере сбыта.

Ключевые слова: сбыт, система сбыта, сбы-
товая деятельность, целевая ориентация пред-
приятия, сбытовая политика предприятий.

Одарченко Николай Семенович, канди-
дат технических наук, доцент, заведующий ка-
федрой товароведения, управления качеством 
и экологической безопасностью Харьковско-
го государственного университета питания и 
торговли. Павлоцкая Лариса Федоровна, 
кандидат медицинских наук, профессор ка-
федры товароведения, управления качеством 
и экологической безопасностью Харьковско-
го государственного университета питания 
и торговли. Мовчан Алена Александровна, 
аспирантка кафедры товароведения, управ-
ления качеством и экологической безопасно-
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стью Харьковского государственного универ-
ситета питания и торговли. Гасай Евгения 
Леонидовна, аспирантка кафедры товарове-
дения, управления качеством и экологической 
безопасностью Харьковского государственно-
го университета питания и торговли. Шкода 
Ольга Олеговна, студентка товароведческого 
факультета Харьковского государственного 
университета питания и торговли. Управле-
ние качеством и конкурентоспособностью 
торговых предприятий. В статье рассмо-
трены теоретические аспекты обеспечения 
качества продукции как фактора конкурен-
тоспособности торгового предприятия. Ис-
следованы основные аспекты социально-эко-
номической сущности качества продукции, 
особенности ее оценки, основные принципы 
управления ею.

Ключевые слова: качество, система управ-
ления качеством, конкурентоспособность 
предприятия, концепция управления качества.

Одарченко Николай Семенович, кан-
дидат технических наук, профессор, заведу-
ющий кафедрой товароведения, управления 
качеством и экологической безопасности 
Харьковского государственного университе-
та питания и торговли. Карпенко Зинаида 
Павловна, преподаватель кафедры товарове-
дения, управления качеством и экологической 
безопасности Харьковского государственного 
университета питания и торговли. Даниленко 
Лариса Васильевна, старший преподаватель 
кафедры товароведения, управления каче-
ством и экологической безопасности Харьков-
ского государственного университета питания 
и торговли. Мовчан Алена Александровна, 
аспирантка кафедры товароведения, управле-
ния качеством и экологической безопасности 
Харьковского государственного университе-
та питания и торговли. Рыбцева Анастасия 
Андреевна, студентка кафедры товароведе-
ния в таможенном деле Харьковского государ-
ственного университета питания и торговли. 
Сущность государственного регулирования 
международной торговли. В статье рассмо-
трено содержание международной торговли и 
государственного регулирования внешнеэко-
номической деятельности страны. Определе-

ны недостатки организационно-правовых ос-
нов государственного регулирования внешней 
торговли.

Ключевые слова: международная торговля, 
внешнеэкономической деятельности, органи-
зационно-правовые отношения, государствен-
ное регулирование.

Кожушко Григорий Мефодиевич, доктор 
технических наук, профессор, заведующий ка-
федрой товароведения непродовольственных 
товаров ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский уни-
верситет экономики и торговли». Ткаченко 
Виктор Иванович, научный сотрудник НТЦ 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Дугнист Лина Ви-
тальевна, младший научный сотрудник НТЦ 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Стандартизация и 
качество светоизлучающих диодов. В ста-
тье анализируется состояние дел, проблемы и  
перспективы развития стандартизации све-
тоизлучающих диодов в Украине, рассма-
триваются вопросы, связанные с качеством и 
информационной фальсификацией светоди-
одных ламп и светильников. Предложено вве-
сти предельные значения характеристик СВД, 
ниже которых продукция не может поступать 
на рынок Украины и разработать ряд ДСТУ на 
основе международных стандартов.

Ключевые слова: диод, светоизлучающий, 
лампа, светильник, качество, стандарт, фаль-
сификация.

Семенов Анатолий Алексеевич, кандидат 
физико-математических наук, доцент кафедры 
товароведения непродовольственных товаров 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Кожушко Григорий 
Мефодиевич, доктор технических наук, про-
фессор, заведующий кафедрой товароведения 
непродовольственных товаров ВУЗ Укоопсо-
юза «Полтавский университет экономики и 
торговли». Шурдук Инна Владимировна, 
ассистент кафедры товароведения непродо-
вольственных товаров ВУЗ Укоопсоюза «Пол-
тавский университет экономики и торговли». 
Развитие технического регулирования в 
Украине. В статье рассмотрен процесс ре-
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формирования технического регулирова-
ния в Украине за счет внедрения принципов 
«Нового подхода» и «Глобального подхода». 
Представлены основные достижения отно-
сительно обязательств государства: решения 
технических барьеров в торговле и сформиро-
ваны основные направления законодательного 
реформирования системы технического регу-
лирования в Украине.

Ключевые слова: техническое регулиро-
вание, гармонизация стандартов, регламент, 
оценка ответственности, декларация соответ-
ствия, реформирование, концепция, принцип. 

Пушкарь Галина Алексеевна, кандидат 
технических наук, ассистент кафедры товаро-
ведения непродовольственных товаров Львов-
ской коммерческой академии. Семак Богдан 
Дмитриевич, доктор технических наук. Ин-
терьерный экотекстиль: проблемы и реше-
ние. В статье рассмотрены вопросы, связан-
ные с формированием отечественного рынка 
интерьерного текстиля. Уделено внимание по-
иску путей экологизации текстильного сырья, 
технологии производства, ассортимента и 
свойств текстильных материалов и изделий 
интерьерного назначения.

Ключевые слова: интерьерный текстиль, 
экологобезопасный текстиль, экологическая 
безопасность, рынок, сегмент рынка.

Семенов Анатолий Алексеевич, кандидат 
физико-математических наук, доцент кафедры 
товароведения непродовольственных товаров 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Берлинова Людмила 
Владимировна, научный сотрудник НТЦ ВУЗ 
Укоопсоюза «Полтавский университет эконо-
мики и торговли». Методы обеззараживания 
воздуха в помещениях. В статье рассмотре-
ны современные методы борьбы с патогенной 
микрофлорой в помещениях.

Ключевые слова: ультрафиолет, излучение, 
обеззараживание, установка, облучатель, ми-
кроорганизмы.

Пелык Леся Васильевна, кандидат техни-
ческих наук, доцент кафедры товароведения 
непродтоваров Львовской коммерческой ака-
демии. Пелех Ю. А., кандитат технических 

наук, доцент кафедры товароведения непрод-
товаров Львовской коммерческой академии. 
Исследование износостойкости фильтро-
вальных нетканых материалов. В статье 
рассмотрены факторы, которые влияют на 
нетканый материал разного волокнистого со-
става в процессе эксплуатации в рукавном 
фильтре на металлургических предприятиях. 
Исследовано их влияние на смену механиче-
ских свойств материалов. 

Ключевые слова: арселон, разрывающая-
ся нагрузка, удлинение во время разрывания, 
жесткость.

Сорокина Светлана Викторвна, канди-
дат технических наук, доцент кафедры това-
роведения в таможенном деле Харьковского 
государственного университета питания и 
торговли. Акмен Виктория Александровна, 
старший преподаватель кафедры товароведе-
ния в таможенном деле Харьковского государ-
ственного университета питания и торговли. 
Экспертиза качества игл для шитья, что 
импортируются в Украину. В статье пред-
ставлены результаты исследования качествен-
ных характеристик игл для шитья вручную, 
что импортируются в Украину. Определены 
параметры маркировки, соответствие по раз-
мерам, наличие дефектов и технические ха-
рактеристики образцов игл.

Ключевые слова: иглы для шитья, экспер-
тиза качества, упаковка, маркировка, размеры, 
дефекты, поперечные шлифы, твердость, пря-
молинейность, ось иглы.

Пахомова Инна Владимировна, асси-
стент кафедры товароведения непродоволь-
ственных товаров ВУЗ Укоопсоюза «Полтав-
ский университет экономики и торговли». 
Губа Людмила Николаевна, кандидат тех-
нических наук, доцент кафедры товароведе-
ния непродовольственных товаров ВУЗ «Пол-
тавский университет экономики и торговли». 
Современные подходы к определению ры-
ночной стоимости транспортных средств 
иностранного производства. В статье рас-
смотрены особенности оценки транспортных 
средств иностранного производства, бывших 
в употреблении, и проанализированы воз-
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можные способы ее проведения. Обосновано 
использование сравнительного подхода для 
определения рыночной стоимости на приме-
ре транспортного средства Peugeot-405, как 
одного из наиболее оптимального в современ-
ных условиях.

Ключевые слова: оценка, дорожное транс-
портное средство, товароведческая эксперти-
за, автомобиль, идентификация, стоимость.

Кобыщан Анна Дмитриевна, старший 
преподаватель кафедры товароведения не-
продовольственных товаров ВУЗ Укоопсоюза 
«Полтавский университет экономики и тор-
говли». Исследование новых методов от-
беливания льняных тканей. В статье при-
ведены результаты исследования белизны 
чистольняных тканей, выбеленных разными 
способами (традиционным в заводских усло-
виях и холодным белением в исследователь-
ской лаборатории).

Ключевые слова: льняные ткани, отбелива-
ние, экологичность.

Ткаченко Виктор Иванович, научный со-
трудник НТЦ ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский 
университет экономики и торговли». Шурдук 
Инна Владимировна, ассистент кафедры то-
вароведения непродовольственных товаров 
Полтавского университета экономики и тор-
говли. Дугнист Лина Витальевна, младший 
научный сотрудник НТЦ ВУЗ Укоопсоюза 
«Полтавский университет экономики и тор-
говли». Потребительские характеристики 
вспомогательных устройств для освети-
тельных ламп. В статье рассмотрены вспо-
могательные устройства для функционирова-
ния осветительных ламп. Описаны функции, 
физические основы использования и потре-
бительские свойства трансформаторов, бал-
ластов (в том числе электронных), стартеров, 
импульсных зажигающих устройств и конден-
саторов. 

Ключевые слова: освещение, светильник, 
лампа, вспомогательные устройства для ламп. 

Калашник Елена Владимировна, канди-
дат технических наук, доцент кафедры товаро-
ведения и экспертизы непродовольственных 
товаров ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский уни-

верситет экономики и торговли». Коваленко 
Нинель Павловна, кандидат сельскохозяй-
ственных наук, доцент кафедры технологии 
и организации ресторанного хозяйства ВУЗ 
Укоопсоюза «Полтавский университет эконо-
мики и торговли». Комплексное экспертное 
исследование ежедневных прокладок для 
женщин. Статья посвящена комплексному ис-
следованию ежедневных прокладок для жен-
щин разных торговых марок, исследование 
которых проведено в лабораториях ВУЗ Уко-
опсоюза «Полтавский университет экономики 
и торговли».

Ключевые слова: гигиенические средства, 
прокладка, микробиологические показатели, 
безопасность продукции, микроорганизмы, 
биологическое действие.

Молебна Лидия Ивановна, кандидат тех-
нических наук, доцент кафедры товароведения 
и экспертизы непродовольственных товаров 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Анализ факторов, 
влияющих на качество детской обуви. Ста-
тья посвящена актуальным вопросам выбора 
правильной обуви для детей, анализа основ-
ных факторов, которые являются определяю-
щими для выбора детской обуви.

Ключевые слова: детская обувь, деформи-
рования, кожа, стелька, подошва, супинатор.

Галик Иван Семенович, кандидат техни-
ческих наук, профессор кафедры товароведе-
ния непродовольственных товаров Львовской 
коммерческой академии. Семак Богдан Дми-
триевич, доктор технических наук, профессор 
кафедры товароведения непродовольственных 
товаров Львовской коммерческой академии. 
Поверхностная модификация текстильных 
одежных материалов силиконами – эффек-
тивный путь оптимизации их ассортимен-
та, свойств и повышения качества. В статье 
показана роль поверхностной модификации 
одежных текстильных материалов силикона-
ми для  расширения  их ассортимента, опти-
мизации свойств, повышения уровня качества 
и экологической безопасности. Особенное 
внимание уделяется поиску путей экологиза-
ции ассортимента, свойств и технологий об-
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работки этих товаров и повышения на этой 
основе уровня их конкурентоспособности на 
рынке. 

Ключевые слова: поверхностная модифи-
кация, одежные текстильные материалы, ас-
сортимент, конкурентоспособность, экологи-
зация, свойства.

ІІ.  ТОВАРОВЕДЕНИЕ   
ПИЩЕВЫХ  ПРОДУКТОВ

Бирта Габриэла Александровна, доктор 
сельскохозяйственных наук, заведующая ка-
федрой товароведения продовольственных то-
варов ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский универ-
ситет экономики и торговли». Товароведная 
характеристика продукции нутриеводства. 
В статье приводится товароведная характери-
стика продукции нутриеводства. Описаны ее 
убойный выход, энергетическая ценность и 
аминокислотный состав.

Ключевые слова: нутрия, продукция, шку-
ры, мясо, убойный выход, энергетическая цен-
ность, аминокислотный состав.

Юдина Татьяна Ильинична, кандидат 
технических наук, доцент кафедры органи-
зации и управления качеством ресторанного 
хозяйства Донецкого национального универ-
ситета экономики и торговли имени Михаила 
Туган-Барановского. Назаренко Ирина Ана-
тольевна, ассистент кафедры организации и 
управления качеством ресторанного хозяй-
ства Донецкого национального университета 
экономики и торговли имени Михаила Туган-
Барановского. Исследование биологической 
ценности молочно-растительных фаршей. 
В статье исследована биологическая ценность 
молочно-растительных фаршей на основе 
молочно-белкового концентрата из пахты. 
Рассчитан скор незаменимых аминокислот 
опытных образцов, определена степень пере-
варивания и относительная биологическая 
ценность разработанных фаршей.

Ключевые слова: молочно-белковый кон-
центрат из пахты, молочно-растительный 
фарш, биологическая ценность, скор незаме-
нимых аминокислот.

Бирта Габриэла Александровна, док-
тор сельскохозяйственных наук, профессор 
заведующая кафедрой товароведения про-
довольственных товаров ВУЗ Укоопсоюза 
«Полтавский университет экономики и тор-
говли». Бургу Юрий Георгиевич, кандидат 
сельскохозяйственных наук, доцент кафедры 
товароведения продовольственных товаров 
ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский университет 
экономики и торговли». Мясная производи-
тельность крупного рогатого скота и фак-
торы, что ее определяют. В статье описаны 
главные факторы, что обусловливают мясную 
продуктивность крупного рогатого скота – по-
рода, скороспелость, пол, возраст, кастрация, 
интенсивность выращивания и откорма, мето-
ды разведения и способы содержания скота.

Ключевые слова: крупный рогатый скот, 
мясо, жир, аминокислоты, кормление, каче-
ство, витамины, жирные кислоты, белки, ми-
неральные вещества.

Бургу Юрий Георгиевич, кандидат сель-
скохозяйственных наук, доцент кафедры то-
вароведения продовольственных товаров ВУЗ 
Укоопсоюза «Полтавский университет эконо-
мики и торговли». Товароведная характери-
стика продукции кролиководства. В статье 
идет речь о кролиководстве, в частности о вы-
сокой плодотворности, скороспелости, непри-
хотливости, к условиям содержания. Ни один 
вид животных не может уравняться В статье 
идет речь о кролиководстве, в частности о вы-
сокой плодотворности, скороспелости, непри-
хотливости, к условиям содержания. Ни один 
вид животных не может уравняться с кролями, 
за энергией увеличения живой массы (росту). 
За достаточно короткий промежуток времени 
кроли могут дать много  мяса, меха и пуху. В 
мясе кролей невысокое содержимое холесте-
рина, следовательно, это незаменимый про-
дукт питание пожилых людей, больным гипер-
тонией, при заболеваниях печенки и желудка.

Ключевые слова: кролиководство, каче-
ство, продукция, шкуры, мясо, белки, жиры, 
нежность, сочность, холестерин.

Назаренко Людмила Алексеевна, канди-
дат технических наук, доцент кафедры экс-
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пертизы и товароведения продовольственных 
товаров ВУЗ Укоопсоюза «Полтавский уни-
верситет экономики и торговли». Идентифи-
кация качества и оценка конкурентоспо-
собности спредов, которые реализуются 
в Украине. В статье приводятся результаты 
идентификации и исследования качества спре-
дов, которые представлены на украинском 
рынке продовольственных товаров.

Ключевые слова: спред, качество, конку-
рентоспособность, сливочное масло, биологи-
ческая ценность.

ІІІ.  ПРОЦЕССЫ  И  АППАРАТЫ   
ПИЩЕВЫХ  ПРОИЗВОДСТВ

Ермолаев Александр Михайлович, док-
тор физико-математических наук, профессор, 
заведующий кафедрой теоретической физи-
ки Харьковского национального универси-
тета имени В. Н. Каразина. Шурдук Андрей 
Иванович, кандидат физико-математических 
наук, доцент, заведующий кафедрой высшей 
математики и физики ВУЗ Укоопсоюза «Пол-
тавский университет экономики и торговли». 
Намагниченность двумерных проводников 
с примесными состояниями электронов. В 
статье рассчитана пара- и диамагнитная на-
магниченность двумерных проводников с 
примесными атомами в квантующем магнит-
ном поле. Учтены локальные состояния элек-
тронов на примесях. Найден монотонный и 
осциллирующий вклад локализованных элек-
тронов в намагниченность. На графике зави-
симости намагниченности от магнитного поля 
наблюдаются биения, обусловленные уровня-
ми Ландау и локальными уровнями.

Ключевые слова: пара- и диамагнитная на-
магниченность, двумерные проводники, при-
месные атомы, квантующее магнитное поле, 
локальные состояния электронов, примеси, 
уровни Ландау, локальные уровни электронов.

Сукманов Валерий Александрович, док-
тор технических наук, профессор, директор 
ИХВ, заведующий кафедрой общеинженер-
ных дисциплин Донецкого национального 
университета экономики и торговли имени 
Михаила Туган-Барановского. Кийко Викто-

рия Викторовна, кандидат технических наук, 
доцент кафедры товароведения и экспертизы 
продовольственных товаров Донецкого на-
ционального университета экономики и тор-
говли имени Михаила Туган-Барановского. 
Охременко Светлана Игоревна, ассистент 
кафедры технологии питания Донецкого на-
ционального университета экономики и тор-
говли имени Михаила Туган-Барановского. 
Исследование содержания эфирного масла 
в сырье пасты из пряных трав. В статье рас-
смотрены вопросы о составе эфирных масел 
укропа и петрушки. Исследовано изменение 
количественного и качественного состава 
эфирных масел укропа и петрушки в зависи-
мости от периода сбора урожая. Установлен 
рекомендуемый период сбора урожая петруш-
ки и укропа для приготовления пасты из пря-
ных трав высокой биологической ценности.

Ключевые слова: эфирные масла, укроп, 
петрушка, паста из пряных трав.

Молоканова Лилия Васильевна, канди-
дат технических наук, доцент кафедры това-
роведения и экспертизы продовольственных 
товаров Донецкого национального универси-
тета экономики и торговли имени Михаила 
Туган-Барановского. Орешина Ольга Алек-
сандровна, аспирант кафедры товароведения 
и экспертизы продовольственных товаров 
Донецкого национального университета эко-
номики и торговли имени Михаила Туган-Ба-
рановского. Химический состав отечествен-
ных мясных снэков. В статье рассмотрены 
вопросы химического состава мясных снэков 
отечественного производства и его соответ-
ствия информации, заявленной производите-
лем, и требованиям теории сбалансированно-
го питания.

Ключевые слова: мясной снэк, белок, жир, 
минеральные элементы.

Берлинова Людмила Владимировна,  
научный сотрудник НТЦ ВУЗ Укоопсоюза 
«Полтавский университет экономики и тор-
говли». Обеззараживание воды в процессе 
бутылирования. В производстве бутылиро-
вания воды используют разные ее виды, добы-
тые из разнообразных источников, в том числе 
из родников, скважин и коммунальных источ-
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ников водоснабжения. Независимо от источ-
ников происхождения или цели применения, 
воду перед ее дальнейшим использованием 
необходимо подготовить. В статье рассмотре-
но методы обеззараживания воды в процессе 
ее бутылирования. 

Ключевые слова: вода, ультрафиолет, обез-
зараживание, бутылирование, бактерии.

ІV.  ТЕХНОЛОГИЯ   
ПРОДУКТОВ  ПИТАНИЯ

Гницевич Виктория Альбертовна, док-
тор технических наук, доцент, заведующая 
кафедрой технологии питания, декан факуль-
тета ресторанно-готельного бизнеса Донецко-
го национального университета экономики и 
торговли имени Михаила Туган-Барановского. 
Слащева Алина Вячеславовна, кандидат 
технических наук, доцент кафедры техноло-
гии питания, декан факультета ресторанно-
готельного бизнеса Донецкого национального 
университета экономики и торговли имени 
Михаила Туган-Барановского. Чехова Ната-
лья Сергеевна, аспирант кафедры техноло-
гии питания, декан факультета ресторанно-
готельного бизнеса Донецкого национального 
университета экономики и торговли имени 
Михаила Туган-Барановского. Обоснование 
сроков хранение и изучение показателей 
безопасности полуфабриката на основе 
шампиньонов и тыквенных семечек. В 
статье представлены исследования органо-
лептических, токсикологических, физико-хи-
мических и микробиологических показате-
лей полуфабриката на основе шампиньонов и 
тыквенных семечек, которые позволили обо-
сновать его срок хранения.

Ключевые слова: безопасность, перекис-
ное число, окисление жира, микробиологи-
ческие показатели, шампиньоны, тыквенные 
семечки.

Погожих Николай Иванович, доктор 
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І.  MANUFACTURED   
GOODS  COMMODITY

Odarhenko N. S., Cand. Tech. Sci., associate 
professor. Myhailik V. I. Karpenko Z. P. Spo-
dar E. V. Babich A. A. Nature and methods of 
international trade. The essence of international 
trade and its concepts. Identified the main forms 
of foreign economic activity of the specificity of 
regulation and the specificity of the interaction of 
trading partners.

Key words: international trade, forms of trade, 
foreign economic activity, exports, imports, trade.

Odarchenko A. M., Cand. Tech. Sci., asso-
ciate professor. Odarchenko D. M., Cand. Teh. 
Sci., associate professor. Myhailik�������������  ������������ V.����������  ��������� I. Ribce-
va A. A. Maksimova A. A. Management sales 
management retailers. Consider ways to im-
prove sales policy by providing the target orien-
tation retailers. Certain problems of competitive 
advantages of trade companies by developing and 
implementing marketing strategies.

Key words: sales, system sales, sales man-
agement, target oriented enterprises, sales of the 
business.

Odarchenko М. С., Cand. Tech. Sci., associ-
ate professor. Pavlotskaya L. F., Cand. медичних 
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tiveness management of trade enterprises. The 
theoretical aspects of product quality as a factor 
in the competitiveness of commercial enterprises. 
Study the main aspects of the socio-economic na-
ture of product quality, especially its assessment, 
the basic principles of management.

Key words: quality, quality management sys-
tem, the competitiveness of enterprises, the con-
cept of quality control.

Odarchenko N. S., Cand. Tech. Sci., associ-
ate professor. Karpenko Z. Р. Danilenko L. V. 

Movchan A. A. Rybtcseva A. A. The essence of 
state regulation of international trade. The ar-
ticle discussed the content of international trade 
and government regulation of the country. De-
ficiencies identified institutional framework of 
government regulation of foreign trade.
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legal and organizational relationships, govern-
ment regulation.
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tion and quality of light emitting diodes. The 
article analyzes the situation, problems and pros-
pects of standardization of light emitting diodes 
in Ukraine, the questions related to quality infor-
mation and falsification of LED lamps and fix-
tures. A key threshold characteristics of the LED 
below which products can not enter the market 
of Ukraine and develop a series based on the ISO 
international standards.

Key words: LED, Light Emitting, lamp, lamp 
quality standard, falsification.
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associate professor. Kozhushko G. М., Dоc. 
Tech. Sci., Professor. Shurduk����������������� ����������������I.�������������� �������������V. The devel-
opment of technical regulation in Ukraine. 
This article describes the process of reform of 
technical regulation in Ukraine through the intro-
duction of the principles of «New Approach» and 
«Global Approach». The main obligations of the 
State with respect: technical solutions barerov in 
trade and formed the main directions of the legis-
lative reform of technical regulation in Ukraine.

Key words: technical regulation, harmoniza-
tion of standards, regulations, assessment of lia-
bility, declaration of conformity, reform, concept, 
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and decisions. Based on the example of curtain 
lace materials, the ways have been shown to make 
the range greener by selecting environmentally 
friendly types of raw material, as well as to make 
the production technology, range and character-
istics of textile material aimed at decorating win-
dows and doors safer from the ecological point of 
view. The paper also formulates and substantiates 
the requirements for the level of environmental 
safety and quality of the mentioned materials.

Key words: interior textile fabrics, ecological-
ly safe textile, ecological safety, market, market 
segment.

Semenov А. О., Cand. Phys. and Math. Sci., 
associate professor. Berlinova L. V. Methods of 
disinfection of indoor air. The article deals with 
modern methods of combating pathogenic micro-
organisms in the premises.

Key words: ultraviolet radiation, decontami-
nation, plant, feed, micro-organisms.

Pelyk L. V., Cand. Tech. Sci., associate pro-
fessor. Pelekh Yu. A., Cand. Tech. Sci., associate 
professor. Research of wearproofness of the fil-
tration unwoven materials. The factors which 
influence on the unwoven material of different  
fibred composition in the process of exploitation 
in a baghose on metallurgical enterprises are con-
sidered. Investigational their influence on chang-
ing of mechanical properties of materials.

Key words: arselon, breaking load, elongation 
at the time of tearing, stiffness.

Sorokina S. V., Cand. Teh. Sci., associate 
professor. Akmen���������������������������� ���������������������������V.������������������������� ������������������������A. Examination the qual-
ity of needles for sewing, that is imported to 
Ukraine. In the article were presented the results 
of research of high-quality descriptions of needles 
for hand sewing, that is imported to Ukraine. Cer-
tainly marking parameters, accordance on sizes, 
presence of defects and technical descriptions of 
needles standards.

Key words: sewing needles, examination of 
quality, packing, marking, sizes, defects, trans-
versal microsections, hardness, straightforward-
ness, axis of needle.

Pakhomov I. V. Guba L. М., Cand. Teсh. 
Sci., associate professor. Current approaches to 

determining the market value of foreign-made 
vehicles. The article describes the features evalu-
ation of vehicles of foreign manufacture, were in 
use, and analyze possible ways of its implementa-
tion. Justified the use of the comparative approach 
to determine the market value of the example of a 
vehicle Peugeot-405, as one of the best in modern 
conditions.

Key words: assessment, road vehicle, Mer-
chandising expertise, the car, the identification of 
the cost.

Kobyshchan А. D. Investigation of new 
methods of lightening linen. The results of studi­
es of whiteness chistolnyanyh tissues, bleached in 
different ways (traditional in the factory and cold 
whitening in a research lab).

Key words: linen fabric, bleaching, ecological.

Tkachenko�������������������������   ������������������������  V.����������������������   ���������������������  I. Shurduk�����������  ���������� S.��������  ������� V. Duh-
nist������������������������������������������ �����������������������������������������L.��������������������������������������� ��������������������������������������V. The consumer properties of anxilia-
ries for lighting lamps. In this arcticle the anx-
iliaries for lighting lamps are considerate. There 
are describing the functions, phisical bases of us-
ing and consumer properties of the lamp holders, 
transforms, ballasts (including, electronic), start-
ers, impulse ignition devices and capacitors.

Key words: lighting, luminaire, lamp, auxilia-
ries for lamps.

Kalashnik E. V. Cand. Tech. Sci., associate 
professor. Kovalenko N. P., Cand. Agric. Sci., 
associate professor. Comprehensive study of ex-
pert pads for women. The article is devoted to 
complex investigation of gaskets for women of 
differentbrands, which conducted the study in the 
university laboratories. 

Key words: hygiene products, installation, mi-
crobiological, product safety, microorganisms, 
the biological effect.

Molebna L. I., Cand. Teh. Sci., associate pro-
fessor. Analysis of factors affecting the quality 
of children’s shoes. Article deals with topical is-
sues of choosing the right shoes for kids, analy-
sis of key factors that are crucial for selection of 
children’s shoes.

Key words: baby shoes, deformation, leather, 
insole, sole, instep.
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Galuk I. S., Cand. Tehn. Sci.,  associate pro-
fessor. Semak B. D., Doc. Tehn. Sci., professor. 
Surface modification of textile apparel silicone 
materials – an effective way to optimize the 
scope, characteristics and quality. The article 
shows the role of surface modification of textile 
materials, clothing rasshyreniya silicones for 
their range of products, optimization of proper-
ties, improving quality and environmental safe-
ty. Particular attention is paid to finding ways to 
green range, properties and processing technolo-
gies of these products and improve on that basis, 
their level of competitiveness in the market. 

Key words: surface modification, clothes, tex-
tiles, product range, competitive, greening, the 
properties.

ІІ.  FOODSTUFFS  COMMODITY

Birta G. O., Dоc. Agric. Sci., professsor. 
Сommodity expert description of products of 
nutrievodstva. The paper presents the character-
istics of products of breeding nutria. We describe 
the slaughter of its output, energy content and 
amino acid composition.

Key words: nutria, products, hides, meat, for 
slaughter output, power value, amino acid com-
position.

Yudina T. І., Cand. Teсh. Sci., associate pro-
fessor. Nazarenko І. А. Research of biological 
value milk vegetable stuffings. In the article 
investigational biological value milk vegetable 
stuffing’s on the basis of milk albumen to the 
concentrate from the pahta. Certainly amino acid 
composition of albumens milk vegetable stuff-
ing’s, it is expected skor of irreplaceable amino 
acid of pre-production models, certainly degree 
of overcooking and relative biological value of 
the developed stuffings.

Key words: milk-albuminous concentrate 
from the pahta, milk-vegetable stuffing, biologi-
cal value, essential amino acids abbr.

Birta G. O., Doc. Agric. Sci., Рrofessor. Bur-
gu J. G., Cand. Agric. Sci., associate professor. 
Meat productivity of cattle and factors, that 
it is determined. This article describes the main 
factors that determine the meat productivity of 

cattle – the breed, maturity, sex, age, castration, 
the intensity of production and feeding, breeding 
methods and ways ofcattle.

Key words: cattle, meat, fat, amino acid, feed-
ing, quality, vitamins, fat acids, squirrel, mineral 
matters.

Burgu Yu. G. Cand. Commodity expert de-
scription of products of the rabbit breeding. 
The rabbit breeding is high fruitfulness, precoc-
ity, payment of forages, unpretentiousness, to the 
terms of maintenance, efficiency of the use of 
widespread assortment of forages (sowing, pratal, 
forest) of the nourishing with a minimum expense 
concentrated forages. Not a single type of animals 
can be evened with crawls, after energy of in-
crease of living mass . There is low maintenance 
of cholesterol in meat of crawls - consequently, 
it is irreplaceable food of elderly people, patients 
stuff by high blood pressure, at the diseases of 
liver and stomach.

Key words: rabbit breeding, quality, products, 
hides, meat, squirrel, fats, tenderness, succulence, 
cholesterol.

Nazarenko L. A., Cand. Tech. Sci., associate 
professor. Identification and assessment of the 
quality competitiveness of spreads, which are 
sold in Ukraine. The article shows the results of 
the identification and study quality spreads, which 
are presented in the Ukrainian food market.

Key words: spread, quality, competitiveness, 
butter, biological value.

ІІІ.  FOOD  INDUSTRIES’   
PROCESSES  AND  EQUIPMENT

Ermolaev О. М., Dоc. Phys. and Math. Sci., 
Professor. Shurduk А. І., Cand. Phys. and Math. 
Sci., associate professor. Calculated steam – 
and the diamagnetic magnetization of two-di-
mensional conductors with impurity atoms in 
a quantizing magnetic field. Takes into account 
the local states of electrons on impurities. Found 
a monotonic and an oscillatory contribution to 
the magnetization of the localized electrons. The 
graph of the magnetization of the magnetic field 
observed beats due to the Landau levels and local 
levels.
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Okhremenko S. I. In raw material to pasture 
research of content of essential oil from spicy 
herbares. In the article questions are considered 
about composition of essential oils of dill and 
parsley. The change of quantitative and high-
quality composition of essential oils of dill and 
parsley is investigational depending on the period 
of harvest. The recommended period of harvest 
parsley and dill is set for preparation of paste 
from the spicy herbares of high biological value.
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sition of domestically produced meat snacks. 
In article questions of the chemical composition 
of meat snacks by domestically produced, its 
compliance with the information of the manufac-
turer and the requirements of the theory of bal-
anced nutrition are considered.
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Berlinova L. V. Disinfection of water in the 
bottling. Companies that produce bottled water, 
work on their own specifications and instructions 
for its technology, which allows to use different 
equipment and technology. But in practice, the 
water is quite sensitive to the chemical, physi-
cal and microbiological contamination, and is 
one of the most «complex» products, production 
of which is controlled by standards. In the pro-
duction of bottled water using its various forms, 
obtained from various sources, including from 
streams, wells and public water supplies. Regard-
less of the origin or purpose of use, the water be-
fore its further use should be prepared. The article 
deals with methods for water disinfection in the 
process of bottling.
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bottled, bacteria.
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fessor. Chekhova N. S. Rationale for the study 
of storage and safety performance-based prod-
ucts mushroom and pumpkin seeds. The paper 
presents the study of organoleptic, toxicological, 
physico-chemical and microbiological parame-
ters of semi-finished product based on mushroom 
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the shelf-life.
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pumpkin seeds.

Pogojuh N. І., Dоc. Tech. Sci., Professor. 
Odarchenko D. М., Cand. Teсh. Sci., associate 
professor. Poddubny V. V. Vasilets C. K. Maxi-
mova A. О. Method of production of frozen 
food from the common oyster. The article is de-
voted to the development of a new mode of pro-
duction of frozen semi-finished products of Pleu-
rotus ostreatus with the addition of starch paste.

Key words: frozen food, oyster mushroom, 
starch paste, frozen.

Pоpеrеchniy А. М., Doct. Tech. Sci., Profes-
sor. Іldіrоvа S. K., Cand. Teсh. Sci., associate 
professor. Zhdаnоv І. V., Cand. Teсh. Sci., as-
sociate professor. Pоpоvа S. Y. Radiating dry-
ing of mashed potato waste. In article results 
of experimental researches of a temperature field 
of mashed potato waste at radiating drying and 
its influence on quality of a ready product are re-
sulted.

Key words: potato waste, radiating drying, 
temperature field.

Gnitsevich V. А., Dоc. Tech. Sci., Professor. 
Kravchenko N. V. Ground of terms of storage 
of intermediate product on the basis of nonfat-
ten milk with the use of extract root of glycyr-
rhiza. In the article researches of physical and 
chemical and microbiological indexes of interme-
diate product are presented on the basis of non-
fatten with the use of extract root of glycyrrhiza, 
what allowed to ground his shelf-lives.

Key words: indexes of safety, microbiological 
indexes, shelf-life.
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Odarchenko N. S., Cand. Teсh. Sci., associ-
ate professor. Odarchenko D. N., Cand. Teсh. 
Sci., associate professor. Ses A. M. Sussil E. A. 
Sokolova E. B. Ecological safety as a national 
safety of Ukraine. The paper defined the concept 
of environmental safety as a priority component 
of the national safety of Ukraine. These stages of 
formation and the main problems of this scientific 
direction.

Key words: environmental safety, national 
safety, sources of man-made hazards, formation, 
management.

Odarchenkо A. М., Cand. Teсh. Sci., as-
sociate professor. Savhyra Yu. A., Cand. Teсh. 
Sci., associate professor. Babich A. O. Spo-
dar K. V. Sussil О. О. Safety management 
production in the modern market economy. 
Theoretical aspects of product safety in a mod-
ern market economy. Studies of key aspects of 
socio-economic nature of safety management  
system.

Key words: safety, safety management system, 
food chain stages.
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